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Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or better condition unless otherwise noted. 

All prices are net. 

Cash with order. Institutions billed. 

Please add $3.50 shipping for the first item and 85 cents for each additional. 

California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same! 

All books are returnable within ten days of receipt if not as described. 

We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks. 

 

 

1. ADLER, Alfred. Social Interest: A Challenge to Mankind. Trans. by John Linton & Richard Vaughan. New York: G. P. 
Putnam's Sons, 1939. 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. 313 p. 1st American edition (from the British sheets). Deutsches 
Exilarchiv 11 (British edition noted). Sternfeld & Tiedemann p. 18. Previous owner's name on endpaper; else about 
fine.  $22.50 

  

2. BAUER, Otto. "The Essence of Fascism: Its Rise and Character." In "Socialist Review: Official Theoretical Organ of 
the Socialist Party of the United States." Vol. 6, No. 10 (March-April, 1939). Separating at top of spine; else very good.  

  $27.50 

 Journal which was edited in New York by Herbert Zam. This issue also contains "Dangerous Illusions about the Next 

War" by Norman Thomas, "Mussolini's Past and Present," a review of Armando Borghi's "Mussolini Red and Black" by 
Angelica Balabanoff, etc. 

3. BEHREND, Hans (pseudonym of Albert Norden). "War of Destruction on the Evangelical Confessional Church." In 
"International Press Correspondence." Vol. 17, No. 2 (26th June, 1937). Very good.  $30.00 

 This issue also contains "Chamberlain Grovels before Hitler" by Montagu Slater, "Italian Fascism Heading the 

Offensive against the Soviet Union" by Leo Giuliano, "The Brothers Roselli Murdered by Fascists" by Gregor, 
"Declaration of the C.C. of the C.P. of Germany on the Case of Tukhachevsky," "The Spanish Trotskyists in the Service 
of the Service of International Fascism" by Vicente Arroyo, etc. 

4. BERGER, Hans (pseudonym of Gerhart Eisler). "Notes on the Dumbarton Oaks Conference." In "The Communist." 
Vol. XXIII, No. 10 (October, 1944). Very good.  $15.00 

 Theoretical journal of the Communist Party, U.S.A.This issue also contains material by Joseph Starobin, Adam Lapin, 
Alex Bittelman, Jacques Duclos, Stanley Ryerson, Joseph North & Doxey Wilkerson. 

5. BERGER, Hans (pseudonym of Gerhart Eisler). "On the Third Anniversary of the Soviet-German Non-Aggression 
Pact." In "The Communist." Vol. XXI, No. 7 (August, 1942). Very good.  $15.00 

 Theoretical journal of the Communist Party, U.S.A.This issue also contains material by Earl Browder, William 

Schneiderman, Ben Davis, Jr., A. B. Magil, et al. 

6. BERGER, Hans (pseudonym of Gerhart Eisler). "The National Committee for a 'Free Germany' and Its Significance." 
In "The Communist." Vol. XXII, No. 9 (September, 1943). Very good.  $15.00 

 Theoretical journal of the Communist Party, U.S.A.This issue also contains material by Rose Wortis, Max Weiss, Sam 

Don, Robert Minor, et al. 

7. BERGER, Hans (pseudonym of Gerhart Eisler). "The Nazi 'Peace' Offensive." In "The Communist." Vol. XXII, No. 3 
(March, 1943). Very good.  $15.00 

 Theoretical journal of the Communist Party, U.S.A.This issue also contains material by Earl Browder, Eugene Dennis, 

V. J. Jerome, Gil Green, James S. Allen, et al. 
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8. BEUER, Gustav. Berlin or Prague?: The Germans of Czechoslovakia at the Cross-Roads. London: "Einheit," [1944]. 
12mo. Wraps. 80 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 472. Sternfeld & Tiedemann p. 55. Fine.  $45.00 

  

9. BILLINGER, Karl (pseudonym of Paul Massing). Fatherland. Foreword by Lincoln Steffens. New preface for this 
edition by the author. New York: International Publishers, (© 1935). Small 8vo. Tan cloth, stamped in black. xviii, 270 
p. 2nd ed. Very good.  $17.50 

  

10. BILLINGER, Karl (pseudonym of Paul Massing). Fatherland. Foreword by Lincoln Steffens. New preface for this 
edition by the author. New York: International Publishers, (© 1935). Small 8vo. Tan cloth, stamped in black. xviii, 270 
p. 2nd ed. A bit of wear at extremities; else very good.  $15.00 

  

11. BILLINGER, Karl (pseudonym of Paul Massing). "The Hymnal of Hate: Karl Billinger, the Author of 'Fatherland,' 
Compares the Two New 'Unexpurgated' Editions of Adolf Hitler's 'Mein Kampf.''" In "New Masses." Vol. XXIII, No. 7 
(March 28, 1939). Pages toning; else very good.  $22.50 

  

12. BORKENAU, Franz. "A Program for Counter-Revolution." In "Common Sense." Vol. IX, No. 12 (December, 1940). 
Very good.  $25.00 

 This issue also contains "Spain and Ernest Hemingway" by Ralph Bates. 

13. BORKENAU, Franz. "Sorel, Pareto, Spengler: Three Fascist Philosophers." In "Horizon." Vol. V. No. 30 (June, 1942). 
A bit faded around edges; else fine.  $22.50 

 This issue also contains "The Yogi and the Comissar" by Arthur Koestler. 

14. BRANDT, Albert A. "The Army Rules the Third Reich." In "The Commonweal." Vol. XXXI, No. 17 (February 16, 1940). 
Folded vertically for mailing, library stamp on cover, some wear & a short tear at top edges; else very good.  $17.50 

 The contributors note in this issue states that Albert Brandt "is the Pen Name of Dr. A. Brandt Aberbanel, recently a 

lecturer in the social sciences at Hunter College, New York City, a contributor to current periodicals and a co-author 
of 'An Assault on Civilization,' by Dorothy Thompson." This issue also contains "Penny Apostolate: Selling the Catholic 
Workers on the Street Leads to a Lot of Experiences" by Tim O'Brien & a poem by Fray Angelico Chavez. 

15. BRANDT, Albert A. "The Atheist Front." In "The Commonweal." Vol. XXXII, No. 21 (September 13, 1940). Folded 
vertically for mailing, library stamp on cover, short tear on front cover; else very good.  $15.00 

  

16. BRANDT, Albert A. "The Coming Battle for Continents: A Sketch of Germany's Possible Plans for the Next Few 
Months." In "The Commonweal." Vol. XXXVI, No. 20 (September 4, 1942). Folded vertically for mailing, library 
stamp on cover; else very good.  $17.50 

 The contributors note in this issue states that Brandt, a "teacher and radio commentator, is an exile from nazi 

Germany. He wishes to make acknowledgements to Mr. Tetens, who gave him access to his excellent library of 
quotation material." 

17. BRANDT, Albert A. "The Coming Battle for India." In "The Commonweal." Vol. XXXV, No. 20 (March 6, 1942). 
Folded vertically for mailing, library stamp on cover; else very good.  $17.50 

  

18. BRANDT, Karl. Whaling and Whale Oil during and after World War II. Foreword by Harold W. Bradley. Stanford, 
Calif.: Food Research Institute, Stanford University, 1948. i8vo. Wraps. iii, 48 p. War-Peace Pamphlets No. 11. 1st ed. 
Deutsches Exilarchiv 606. Very good.  $45.00 
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19. BRAUN, R. Fascism Make or Break?: German Experience since the "June Days." Trans. by Michael Davidson. New 
York: International Publishers, (1935). 12mo. Brown cloth, stamped in black. 133 p. 1st American ed. Sternfeld & 
Tiedemann p. 72 (British edition noted). Small spot on rear cover; else fine in d.w. with minor chipping at edges. $30.00 

  

20. BRAUNTHAL, Julius. The Future of Austria: A Plea for the United States of Europe. Intro. by Félix Grouin. London: 
Victor Gollancz Ltd., (1943). 8vo. Wraps. 20 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 647. Sternfeld & Tiedemann p. 73. 
Pencilling; else very good.  $37.50 

  

21. BRECHT, Bertolt. The Private Life of the Master Race: A Documentary Play. English version & an essay on the work 
of Brecht by Eric Russell Bentley. New York: New Directions, (1944). 12mo. Black cloth, stamped in gilt. 140 p. 1st 
ed. Deutsches Exilarchiv 665. Bumped at base of spine, short note on front free endpaper; else very good.  $22.50 

  

22. CONTEMPORARY ISSUES. Vol. 1. No. 1 (Summer, 1948) thru Vol. 3, No. 8 (Spring, 1951). Very good.  $175.00 

 Journal issued in London as an English-language "sister" publication of "Dinge der Zeit," a German emigré journal 
also issued in London. Contains material by Ernst Zander, Otto Strasser, Erik Erikson, Paul Mattick, et al. 

23. COUDENHOVE-KALERGI, Richard. "Europe Divided or United?" In "The Commonweal." Vol. XXXIX, No. 19 
(February 25, 1944). Folded vertically for mailing, library stamp on cover, some wear; else very good.  $15.00 

  

24. CZERNIN, Count Ferdinand. This Salzburg: Being an Incomplete Introduction to the Beauty and Charm of a Town We 
Love. Illus. by Count Eugen Ledebur. New York: Greystone Press, (1938). 8vo. Decorative cloth ("bound in Austrian 
Dirndl Cloth"), paper labels. xvi, 181 p. 1st American ed. Sternfeld & Tiedemann p. 97. Bookplate, name on endpaper; 
else very good.  $22.50 

  

25. DECISION: A REVIEW OF FREE CULTURE. Vol. I, No. 1 (January 1941) thru Vol. III, No. 1-2 (January-February, 
1942) + separately published index. A few issues have some cover wear & soiling, one issue is taped along spine; else 
all are in very good condition.  $600.00 

 Complete run of 14 issues (in 12) of this anti-Nazi little magazine edited in New York by Klaus Mann which published 

an impressive array of German exile writers, including Thomas Mann (who was a member of the magazine's Board of 
Editorial Advisors), Bruno Walter, Stefan Zweig, Heinrich Mann, Golo Mann, Bruno Frank, Hans Kohn, Franz Werfel, 
Martin Gumpert, Max Werner (pseudonym of Alexander Schiffrin), Curt Riess, Hermann Kesten, Gustav Regler, Bertolt 
Brecht, et al. Other contributors include Sherwood Anderson, W. H. Auden, Aldous Huxley, Christopher Isherwood, 
Jean Cocteau, Somerset Maugham, William Carlos Williams, Upton Sinclair, James T. Farrell, Virginia Woolf, 

Marianne Moore, Jules Romains, Eudora Welty, Malcolm Cowley, Carson McCullers, E. M. Forster, Stephen Spender, 
C. Day Lewis, Dylan Thomas, Wallace Stegner, André Gide, Jean-Paul Sartre, Edith Sitwell, et al., Extra shipping for 
this run. 

26. DEUTSCH, Julius. Der Bürgerkrieg in Österreich: Eine Darstellung von Mitkämpfern und Augenzeugen. Illus. with 
photos. D.w. illustration by Thomas Theodor Heine. Karlsbad: "Graphia," 1934. 8vo. Wraps, dust wrappers (two 
different!). 100p. + ads. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1023. Sternfeld & Tiedemann p. 101. Very good in dust wrappers 
(some wear to the outer one and separation at folds).  $85.00 

  

27. DORNER, Alexander. The Way beyond 'Art': The Work of Herbert Bayer. Illustrated. New York: Wittenborn, Schultz, 
Inc., 1947. Small 4to. Wraps, d.w. 244 p. Problems of Contemporary Art No. 3. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1130. 
INSCRIBED to U.S. Senator Theodore Francis Green & SIGNED. With a TLs from Dorner to Green + a retained 
carbon of a letter from Green to Dorner laid in. Fine in lightly worn d.w.  $150.00 
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28. EICHLER, Willi. "Free Trade Unions in Post-War Germany." In "Socialist Commentary: Monthly Journal of the 
Socialist Vanguard Group." Vol. 9, No. 14 (July, 1944). Tear at upper corner of rear cover; else very good.  $25.00 

  

29. EISLER, Gerhart. "Whose Germany?" In "Masses & Mainstream." Vol. 1, No. 3 (May, 1948). Very good.  $17.50 

 This issue also contains material by Anna Louise Strong, John Howard Lawson, Ben Field, Isidor Schneider, Mitchell 

Siporin, William Gropper, et al. 

30. EISLER, Hanns. "From Cult to Culture." In "Masses & Mainstream." Vol. 1, No. 8 (October, 1948). Very good.  $17.50 

 This issue also contains material by Pablo Neruda, Anton Refregier, Thomas McGrath, Alvah Bessie, et al. 

31. EISLER, Hanns. Lyrics by Bertolt Brecht (adapted from the German by N.C.). United Front Song. London: Workers 
Music League, ca. 1930s. 6 x 8 3/4 in. 4 p. Sheet music. Folded once horizontally; else very good.  $75.00 

  

32. FEUCHTWANGER, Lion. "A Note on Mané-Katz, Painter." In "The Menorah Journal." With a Portfolio of 12 
Paintings (Hassidic Portraits) by Mané-Katz. Vol. XXIX, No. 3 (Autumn, 1941). Some wear at overlapping edges of 
cover; else very good.  $17.50 

 Other contributors to this issue include Abraham M. Klein, Charles Reznikoff, Moses Hadas, Cecil Roth, Emil Lengyel, 
et al. 

33. FEUCHTWANGER, Lion. "A Writer Meets His Readers." In "New Masses." Vol. XXVII, No. 13 (June 21, 1938). 
Pages toning; else very good.  $22.50 

  

34. FEUCHTWANGER, Lion. The Devil in France: My Encounter with Him in the Summer of 1940. Trans. by Elisabeth 
Abbott. New York: Viking Press, 1941. 8vo. Red cloth, stamped in gilt. 265 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1432. A bit 
of spotting at page edges, upper corner of front cover a bit bumped; else about fine in moderately worn d.w. with a 
couple of short tears at top edge.  $60.00 

  

35. FEUCHTWANGER, Lion. Double, Double, Toil and Trouble. Trans. by Caroline Oram. New York: Viking Press, 
1943. 375 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1363. Fine in lightly worn d.w.  $30.00 

  

36. FEUCHTWANGER, Lion. Josephus and the Emperor. Trans. by Caroline Oram. New York: Viking Press, 1942. 8vo. 
Cloth. 446 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1427. Small bookplate on paste-down; else fine in d.w. with minor wear at 
extremities.  $60.00 

  

37. FEUCHTWANGER, Lion. Moscow 1937: My Visit Described for My Friends. Trans. by Irene Josephy. New York: 
Viking Press, 1937. 8vo. Red cloth, stamped in gilt & blind. xiii, 151 p. 1st American ed. Deutsches Exilarchiv 1406 
(London edition noted). Sternfeld & Tiedemann p. 131 (this edition not noted). Fine in near fine d.w.  $37.50 

  

38. FEUCHTWANGER, Lion. Simone. Trans. by G. A. Hermann. New York: Viking Press, 1944. 8vo. Cloth. 238 p. 1st 
ed. Deutsches Exilarchiv 6396. Fine in near fine d.w.  $30.00 

  

39. FLIESS, Walter. Die Wirtschaft im neuen Europa. London: Internationaler Sozialistischer Kampf-Bund (ISK), (1943). 
12mo. Wraps. 80 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1495. Sternfeld & Tiedemann p. 138. About fine.  $37.50 
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40. FOERSTER, F[riedrich] W[ilhelm]. Europe and the German Question. New York: Sheed & Ward, 1940. 8vo. Cloth. 
xviii, 474 p. 1st edition in English. Deutsches Exilarchiv 1509. Sternfeld & Tiedemann p. 139. Very good.  $15.00 

  

41. FOERSTER, F[riedrich] W[ilhelm]. "Peace with Germany." In "The Commonweal." Vol. XXXIX, No. 12 (January 7, 
1944). Folded vertically for mailing, library stamp on cover, short tear at fore edge of last 5 leaves; else very good.  

  $15.00 

  

42. FOERSTER, Fr[iedrich] W[ilhelm]). Unconditional Surrender Demanded. New York: Self-published, 1943. 5 1/2 x 8 
1/2 in. [2 p.]. Very good.  $35.00 

 A letter to the editor of "The Wall Street Journal." 

43. (FOERSTER, Friedrich Wilhelm). A Fighter's Record: Issued in Honor of F. W. Foerster, Commemorating His 
Seventy-fifth Birthday and His Fifty Year Struggle against Pan-Germanism. New York: Society for the Prevention of 
World War III, Inc., (1944). Wraps. 23 p. 1st ed. About fine.  $45.00 

  

44. FREIES DEUTSCHLAND. 2. Jahrg., Nr. 4 (Maerz, 1943). Pages browning, staining at bottom of front cover & first 
few leaves, beginning to separate at top of spine; else very good.  $30.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Erich Jungmann, Alexander Abusch, André Simone 

(pseudonym of Otto Katz), Anna Seghers, Ludwig Renn, Paul Merker, F. C. Weiskopf, et al. 

45. FREIES DEUTSCHLAND. 2. Jahrg., Nr. 9 (August, 1943). Pages browning, small chip at top of spine; else very good.   

  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Theodor Balk, Alexander Abusch, Paul Merker, Lion 
Feuchtwanger, Ludwig Renn, Leo Katz, Hubertus Prinz zu Loewenstein, Alfred Kurella, F. C. Weiskopf, Bodo Uhse, et 

al. 

46. FREIES DEUTSCHLAND. 2. Jahrg., Nr. 10 (September, 1943). Pages browning, staining at lower right-hand corner of 
front cover & first couple of leaves; else very good.  $30.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Erich Weinert, Paul Merker, André Simone 

(pseudonym of Otto Katz), Bodo Uhse, Ludwig Renn, Egon Erwin Kisch, F. C. Weiskopf, et al. 

47. FREIES DEUTSCHLAND. 3. Jahrg., Nr. 4 (Maerz, 1944). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, André Simone (pseudonym of Otto Katz), 

Alexander Abusch, Anna Seghers, Bruno Frei, Kurt Stern, Lion Feuchtwanger, Bodo Uhse, et al. 

48. FREIES DEUTSCHLAND. 3. Jahrg., Nr. 5 (April, 1944). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, Egon Erwin Kisch, Leo Katz, Jürgen 

Kuczynski, Kurt Stern, Anna Seghers, F. C. Weiskopf, Bodo Uhse, et al. 

49. FREIES DEUTSCHLAND. 3. Jahrg., Nr. 6 (Mai, 1944). Pages browning, some staining on front cover; else very good. 
 $30.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Ludwig Renn, Theodor Balk, Egon Erwin Kisch, Alfred 

Kantorowicz, Bodo Uhse, et al. 

50. FREIES DEUTSCHLAND. 3. Jahrg., Nr. 10 (September, 1944). Pages browning; else very good.  $50.00 
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 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, Alexander Abusch, Bruno Frei, Anna 

Seghers, Willi Bredel, F. C. Weiskopf, Kurt Stern, Johannes R. Becher, Bodo Uhse, et al. 

51. FREIES DEUTSCHLAND. 4. Jahrg., Nr. 1 (December, 1944). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, Heinrich Mann, André Simone 
(pseudonym of Otto Katz), Alexander Abusch, Kurt Stern, F. C. Weiskopf, Thomas Mann (a letter), Hans Marchwitza, 

Bodo Uhse, et al. 

52. FREIES DEUTSCHLAND. 4. Jahrg., Nr. 2 (Januar, 1945). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Ludwig Renn, Paul Merker, Albert Norden, Paul 

Mayer, Wieland Herzfelde, Bodo Uhse, F. C. Weiskopf, et al. 

53. FREIES DEUTSCHLAND. 4. Jahrg., Nr. 4 (Maerz, 1945). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include André Simone (pseudonym of Otto Katz), Ludwig Renn, 

Paul Merker, Erich Weinert, Theodor Balk, Egon Erwin Kisch, F. C. Weiskopf, Paul Mayer, et al. 

54. FREIES DEUTSCHLAND. 4. Jahrg., Nr. 6 (Mai, 1945). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, Alexander Abusch, Bruno Frei, Theodor 
Balk, Lion Feuchtwanger, Oskar Maria Graf, Bruno Frank, Alfred Doeblin, Anna Seghers, Bodo Uhse, Leo Katz, Egon 
Erwin Kisch, et al. 

55. FREIES DEUTSCHLAND. 4. Jahrg., Nr. 8 (Juli, 1945). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, Alexander Abusch, Kurt Stern, Egon 

Erwin Kisch, Lenka Reiner, Bodo Uhse, Anna Seghers, et al. 

56. FREIES DEUTSCHLAND. 4. Jahrg., Nr. 11 (Oktober, 1945). Pages browning; else very good.  $50.00 

 "Antinazi Monthly" issued in Mexico City. Contributors include Paul Merker, Alexander Abusch, Erich Jungmann, F. 

C. Weiskopf, Theodore Balk, Bodo Uhse, Ludwig Renn, Egon Erwin Kisch, Anna Seghers, Heinrich Mann, et al. 

57. FREUD, Anna. The Psycho-analytical Treatment of Children: Technical Lectures and Essays. Part I & II translated 
from the German by Nancy Proctor-Gregg. London: Imago Publishing Co. Ltd., (1946). 12mo. Cloth. xii, 98 p. 1st ed. 
Deutsches Exilarchiv 1628. Label of the U.S. distributor (Robert Brunner) on front free endpaper. Fine in near fine d.w. 
with one short tear at top edge.  $45.00 

  

58. FREUND, Ludig. "Thoughts about Europe." In "The Commonweal." Vol. XXIII, No. 4 (November 22, 1935). Folded 
vertically for mailing, library stamp on cover, some wear, tears at spine & edges; else very good.  $17.50 

  

59. FRIEDMANN, F[riedrich] G[eorg]. "Notes on the European Revolution: An Expression of Total Faith in the Resistance 
Movements." In "The Commonweal." Vol. XL, No. 18 (August 18, 1944). Folded vertically for mailing, library stamp 
on cover; else very good.  $17.50 

 "F. G. Friedmann was born in Augsburg, Germany, and educated there and in Italy. He was expelled from Italy in 1939 
and went to England. Since 1943 he has been connected with the Naval Flight Preparatory School at Murray State 
Teachers College, Murray, Kentucky." 

60. FRISCHAUER, Paul. England's Years of Danger: A New History of the World War 1792-1815 Dramatised in 
Documents. New York: Oxford University Press, 1938. 8vo. Black cloth, stamped in gilt. 342 p. 1st American ed, 
Deutsches Exilarchiv 1720 (London edition noted). Sternfeld & Tiedemann p. 156. Very good.  $17.50 
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61. FRÖLICH, Paul. Rosa Luxemburg: Her Life and Work. Trans. by Edward Fitzgerald. London: Victor Gollancz, 1940. 
12mo. Cloth. 336 p. 1st edition in English. Deutsches Exilarchiv 1746. Sternfeld & Tiedemann p. 157. Name on 
endpaper; else very good in somewhat soiled d.w. with a piece missing at top of spine.  $50.00 

  

62. FROMM, Erich. Die Furcht vor der Freiheit. Zürich: Steinberg Verlag, (1945). 8vo. Black cloth, stamped in gilt. 293 p. 
1st edition in German., Deutsches Exilarchiv 1755. Sternfeld & Tiedemann p. 158. Previous owner's name on endpaper, 
some wear at edges; else fine in d.w. with a few tiny chips & short edge tears.  $30.00 

  

63. FÜLÖP-MILLER, René. Sing, Brat, Sing. Trans. by Richard Winston. New York: Henry Holt & Company, (1947). 
8vo. Cloth. 191 p. 1st edition in English. Deutsches Exilarchiv 1773. Fine in lightly worn d.w.  $15.00 

  

64. FUNK, Kurt (pseudonym of Herbert Wehner). "The Lessons of Lake Hassan: The Anniversary of the Victory at Lake 
Hassan." In "World News and Views." Vol. 19, No. 39 (August 5, 1939). Very good.  $30.00 

 Continuation of "International Press Correspondence." This issue also contains "Twenty-five Years Ago" by Bruno 

Frei, "Fresh Wave of Murder in Buchenwald Concentration Camp" by Peter Toenning, "The Importance of the History 
of the C.P.S.U." by W[alter] Ulbricht, etc. 

65. FÜRNBERG, F(riedl). "The Austrian People's Struggle for Freedom." In "The Communist International." Vol. XVI, 
No. 11 (November, 1939). Very good.  $15.00 

 Also contains "The War and the Working Class of the Capitalist Countries" by Georgi Dimitroff, "The 'Socialist' Night-

Riders of Imperialism," "On the Twenty-Second Anniversary of the Great Socialist October Revolution" by Jose Diaz, 
"What Are Chamberlain and Daladier Fighting For?" by W. Leitner, etc. 

66. GERSCHENKRON, Alexander. Economic Relations with the U.S.S.R. New York: The Committee on International 
Economic Policy in cooperation with the Carnegie Endowment for International Peace, 1945. 8vo. Wraps. 73 p. 1st ed. 
A bit of foxing at edges; else very good.  $37.50 

  

67. GRAF, Max. "Anton Bruckner's Catholicism." In "The Commonweal." Vol. XXXVI, No. 21 (September 11, 1942). 
Folded vertically for mailing, library stamp on cover; else very good.  $22.50 

  

68. GRAF, Max. Composer and Critic: Two Hundred Years of Musical Criticism. New York: W. W. Norton & Company, 
Inc., (1946). 8vo. Cloth. 331 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 1979. Sternfeld & Tiedemann p. 179. Fine.  $15.00 

  

69. GRAF, Max. "German Musicians and Politics: Feuchtwangler and Beethoven." In "The Commonweal." Vol. XXXVII, 
No. 3 (November 6, 1942). Folded vertically for mailing, library stamp on cover; else very good.  $22.50 

  

70. GRAF, Max. Legend of a Musical City. Illus. with photos. New York: Philosophical Library, (1945). 8vo. Cloth. 302 p. 
1st ed. Sternfeld & Tiedemann p. 179. Fine in price clipped d.w. with minor wear at extremities.  $27.50 

  

71. GRAF, Max. Legend of a Musical City. Illus. with photos. New York: Philosophical Library, (1945). 8vo. Cloth. 302 p. 
1st ed. Sternfeld & Tiedemann p. 179. Bookplate; else fine in price clipped d.w. with a few small chips & short edge 
tears (internally mended).  $22.50 
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72. GROETZ, R. Ernst Thaelmann, the Leader of the German Workers. New York: Workers Library Publishers, (1934). 
16mo. Wraps. 30 p. About fine.  $35.00 

  

73. GROPIUS, Walter. "Toward a Living Architecture." In "American Architect and Architecture." Vol. CLII, No. 2666 
(February, 1938). About fine.  $50.00 

  

74. GROPIUS, Walter. "Toward a Living Architecture." In "American Architect and Architecture." Vol. CLII, No. 2665 
(Januuary, 1938). Very good.  $50.00 

 "The First of a series of monthly essays dealing with aspects of contemporary architecture." 

75. GURIAN, Waldemar. "A Democratic Germany?" In "The Commonweal." Vol. XXXIX, No. 8 (December 10, 1943). 
Folded vertically for mailing, library stamp on cover; else very good.  $15.00 

  

76. GURIAN, Waldemar. "Nazi against the Church." In "The Commonweal." Vol. XXVII, No. 4 (November 19, 1937). 
Folded vertically for mailing, library stamp on cover; else very good.  $17.50 

  

77. GURIAN, Waldemar. "Nazi Persecution of Catholics." In "The Commonweal." Vol. XXVI, No. 10 (July 2, 1937). 
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81. HAFFNER, Sebastian. Germany: Jekyll and Hyde. Trans. by Wilfrid David. New York: Dutton, 1941. 12mo. Cloth. 
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internally mended) at edges.  $17.50 

  

91. HEILIG, Bruno. Men Crucified. London: Eyre & Spottiswoode, (1941). 8vo. Cloth. 302 p. 1st ed. Deutsches Exilarchiv 
2225. Sternfeld & Tiedemann p. 202. Very good.  $25.00 

 Heilig's experiences during his 13 months as a political prisoner in Nazi concentration camps. 

92. HEIMANN, Eduard. Liberty through Power: A Study of the United Nations. Foreword by Reinhold Niebuhr. New 
York: Union for Democratic Action Educational Fund, Inc., 1943. 8vo. Wraps. 30 p. 1st ed. Sternfeld & Tiedeman p. 
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117. LOEWENSTEIN, Karl. Hitler's Germany: The Nazi Background to War. New York: Macmillan, 1941. 12mo. Boards. 
xv, 230 p. Revised edition, 2nd printing. Deutsches Exilarchiv 3505. Fine in near fine, price clipped d.w.  $17.50 
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